

Беларусь помнит. Помнит каждого

Сегодня, спустя 80 лет после освобождения Беларуси, очень сложно найти живых свидетелей событий тех лет или современников героев Великой Отечественной войны. Один из таких современников проживает на улице Некрасова г. п. Хотимска и зовут его Сергей Боренков. Его отец – Афанасий Романович – участник Великой Отечественной войны, в одном из боев получил ранение, в результате которого ампутировали руку.

– К сожалению, о подробностях как это было, отец не рассказывал, а мы его особо и не спрашивали, – делится Сергей Боренков. – Жили и жили, как будто, так и надо было, в военную тему не погружались, вспоминали лишь на 9 мая, когда отец шел с другими ветеранами на митинг. Мы находились под надежной защитой Советского государства, все были патриотами страны, «прежде думали о Родине, а потом о себе».

В 1985 году отца за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и в ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Указом Президиума Верховного Совета СССР наградили орденом Отечественной войны I степени.

С сыном Афанасия Романовича продолжаем погружаться в семейное прошлое. На столе разложены орденская книжка награжденного за № ордена 879503, медаль «Ветеран труда», юбилейная медаль по случаю 60-летия Вооруженных Сил СССР, водительское удостоверение, трудовая книжка.

Афанасий Боренков родился в 1922 году в деревне Кленовка Хотимского района, война застала его, когда служил в Черновцах в Украине. После ранения попал в госпиталь в Тбилиси, после выздоровления и комиссования из армии здесь же окончил бухгалтерское отделение кооперативного техникума. В 1946 году возвращается на малую родину и долгое время, вплоть до выхода на пенсию в 1977 году, работал



30 мая 1976 г. Афанасий Боренков в центре



У Братской могилы, г. п. Хотимск. А. Боренков 3-ий справа

бухгалтером (старшим, главным бухгалтером) в организациях городского поселка. Продолжил работать в СПТУ-21, МПМК-121, находясь на заслуженном отдыхе.

Сергей Афанасьевич вспоминает любимый фрагмент из своего детства:

– Мне было 15 лет, когда отцу выделили автомобиль «Запорожец». Усадил меня, завел мотор и дал проехать по улице. Может, сейчас этим и не удивишь, а по тем временам для меня был сказочный момент. Я перед пацанами еще полгода нос задираю.

Сохранились две фотографии, где Афанасий Боренков в кругу хотимчан, участников войны. Одна из них датирована 30 мая 1976 года в урочище Ивановка. Можно предположить, что это была «маёвка», устраиваемая тогда после завершения

весенних работ.

На второй фотографии у Братской могилы в Хотимске вместе с Афанасием Боренковым Михаил Бондарев, Иван Прокопенко, Петр Комаровский, Николай Чепелев... Они победили. Победили всю Европу – богатую, ставшую под знамена нацизма! Свою страну очистили от фашистов. И тех, кто еще вчера смотрел на советский народ свысока, мы тогда тоже оздоровили.

Победили, потому что сражались за родную землю. И она давала силы: давала силы на поле боя, силы пережить горе, силы восстановить разрушенное.

Александр ЛЕЙЧИНСКИЙ.

Фото из личного архива
Сергея БОРЕНКОВА

Лейчинский, А. Беларусь помнит. Помнит каждого / Александр Лейчинский ; фото Сергея Боренкова // Шлях Кастрычніка. — 2024. — 16 кастрычніка. — С. 6 : фото.

Сергей Боренков о себе и о своём отце, Афанасии Романовиче, участнике Великой Отечественной войны.